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吉野川市農業委員会総会議事録（４月定例会）
（令和４年４月）

１．開催日時 令和４年４月２５日（月）
午後１時３０分から午後２時２０分まで

２．開催場所 吉野川市役所 東館２階 ２２１会議室

３．出席委員 １９人
会 長 ５番 大久保 光 江
会長職務代理者 １２番 真 椙 広 也
副会長 ２番 山 口 博 史

１４番 近 藤 清
委 員

１番 松本 武夫 ３番 野上 功子 ４番 原田 正昭 ６番 藤川 利文

７番 安部 健司 ８番 河野 隆義 ９番 川端 武夫 10番 原 博一

11番 江本 康治 13番 芝高 敏雄 15番 阿部 芳浩 16番 藤本 敏夫

17番 瀬尾 誠悟 18番 大塚 春幸 19番 南薗 惠志

４．欠席委員 （ １人）

５．農地利用最適化推進委員（出席委員０人）

１区 石田忠春・毛利益三・高野康寛 ２区 岸田正幸・山口泰範

３区 石原幸男・河野敏信 ４区 篠原隆史・梶川晴雄・小原光功

５区 椿本惠庸・杉野利行 ６区 住友武司・山尾雅泰・吉田 健

７区 天野宣正

欠席委員 （１６人） ※新型コロナウイルス感染症対策実施中

６．議事日程
第１ 議事録署名委員の指名
第２ 議第１２号 農地法第３条第１項の規定による許可申請について
第３ 議第１３号 農地法第４条第１項の規定による許可申請について
第４ 議第１４号 農地法第５条第１項の規定による許可申請について
第５ 議第１５号 事業計画変更について

報告事項(１)農地法第５条第１項第７号の規定による届出について
報告事項(２)農地の転用事実に関する照会について
報告事項(３)農地法第１８条第６項の規定による通知について
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７．農業委員会事務局職員
事務局長 岡田佳明
局長補佐 原田裕充
事務主任 森本佑治

８．議事進行

事務局 定刻が参りましたので、ただ今から、令和４年４月 吉野川市農業委
員会定例会を開会致します。

本日は、２番山口委員から、欠席する旨の連絡がありましたのでご報
告いたします。

本日の出席委員は、１９名中、１８名で、農業委員会等に関する法律第
２７条第３項の定足数に達しておりますので、会議は成立しておりますこ
とをご報告いたします。
なお、農地利用最適化推進委員におかれましては、新型コロナウイル

ス感染症対策により、令和４年９月定例会までの間、感染予防の観点か
ら、出席をご遠慮頂いております。
それでは、吉野川市農業委員会総会会議規則により、議長は会長が

務めることとなっておりますので、以降の議事の進行は、大久保会長にお
願い致します。

会 長 (会長挨拶）

議 長 まず最初に、吉野川市農業委員会総会会議規則第１３条第２項に規定
する議事録署名委員の選任ですが、議長の私から指名させていただくこ
とにご異議はございませんか。

（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、９番、川端委員、１０番、原委員
に、議事録署名をお願い致します。

議 長 本日の定例会に出ております議案は、
議第１２号 農地法第３条第１項の規定による許可申請について 5件
議第１３号 農地法第４条第１項の規定による許可申請について 2件
議第１４号 農地法第５条第１項の規定による許可申請について 5件
議第１５号 事業計画変更について 1件
報告事項(１)農地法第５条第１項第７号の規定による届出について
報告事項(２)農地の転用事実に関する照会について
報告事項(３)農地法第１８条第６項の規定による通知について
でございます。

議 長 議案の審議については、慎重審議で、スムーズに議事進行が出来ま
すよう、ご協力をお願い致します。
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なお、本定例会は、３条、４条及び５条については、議事運営協議のと
おり、各委員担当案件ごとに、一括審議を行います。特段の意見がある、
議案番号のみの意見の発言にとどめてください。よろしくお願い致しま
す。

議 長 それでは、議第１２号、農地法第３条第１項の規定による許可申請につ
いてを議題と致します。この議案につきましては会長許可でございます。

まず最初に、議第１２号１番の、売買による所有権移転についてでござ
います。それでは、事務局の説明を求めます。

事務局 議案書の１頁をご覧ください。１番でございます。位置図については、
資料１です。
申請地の所在は、鴨島町上浦字天神１０１６番３、地目は、台帳、現況

共に田、面積は、７６９㎡です。譲渡人は農業を縮小しており、近所で専
業農家である譲受人への売買で話がまとまったようでございます。譲受
人は、自作地５，０９０㎡で、主に米と露地野菜を作付けしており、申請地
では、米を増反する予定のようです。
農地法第３条第２項各号には該当しないため、農地の権利移動の許可

要件を満たしていると考えます。その他、必要関係書類は添付されており
ます。ご審議の程、よろしくお願い致します。

議 長 ただ今の説明に関連して、担当委員であります、３番、野上委員の方
から、現地調査の結果ならびに補足説明をお願いします。

３番 ３番、野上です。いま、事務局から説明があったとおりでございますが、
補足説明をさせていただきます。譲渡人は農業をする意欲がなく、耕作放
棄地状態でした。譲受人は元のように田として利用するようですので、何
も問題はないと思います。ご審議の程、よろしくお願い致します。

議 長 ただ今、事務局並びに担当委員より補足説明、報告がございました、
議第１２号１番の、売買による所有権移転につきましては、耕作状況につ
いても、許可基準を全て満たしており、問題ないということでございます。
委員の皆さん、ご質問、ご意見ございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第１２
号１番について許可することに、ご異議ございませんか。

（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、議第１２号１番につきましては、
許可することに決定いたしました。

議 長 続きまして、２番及び３番の、売買による所有権移転についてでござい
ます。それでは、事務局の説明を求めます。
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事務局 ２番でございます。位置図については、資料２です。
申請地の所在は、鴨島町敷地字雨足１２４９番１、地目は、台帳、現況

共に田、面積は９９８㎡でございます。譲渡人は、山川町に住んでおり、
休耕状態であり、農業も縮小しており、譲受人への売買で話がまとまった
ようでございます。譲受人は、自作地１０，６０５㎡で、主に米、シキビ、す
だち等を栽培しており、申請地では、米を栽培する予定のようです。
農地法第３条第２項各号には該当しないため、農地の権利移動の許可

要件を満たしていると考えます。その他、必要関係書類は添付されており
ます。
３番でございます。位置図については、資料２です。
申請地の所在は、鴨島町敷地字雨足１２５１番１、地目は、台帳、現況

共に田、面積は８５６㎡でございます。譲渡人は、農業を縮小しており、譲
受人への売買で話がまとまったようでございます。譲受人は、自作地１
０，６０５㎡で、主に米、シキビ、すだち等を栽培しており、申請地では、米
を栽培する予定のようです。
農地法第３条第２項各号には該当しないため、農地の権利移動の許可

要件を満たしていると考えます。その他、必要関係書類は添付されており
ます。ご審議の程、よろしくお願い致します。

議 長 ただ今の説明に関連して、担当委員であります、８番、河野委員の方
から、現地調査の結果ならびに補足説明をお願いします。

８番 ８番、河野です。いま、事務局から説明があったとおりでございますが、
補足説明をさせていただきます。譲受人とお話をしました。２番について
は以前から話がありましたが、相続登記ができていないということで今に
なったということです。３番については管理に苦慮していたということで、
併せて買収することになったようです。申請地は、農地パトロールで数年
来耕作放棄地になっていたので、何も問題はないと思います。ご審議の
程、よろしくお願い致します。

議 長 ただ今、事務局並びに担当委員より補足説明がございました、議第１２
号２番及び３番の、売買による所有権移転につきましては、耕作状況につ
いても、許可基準を全て満たしており、問題ないということでございます。
委員の皆さん、ご質問、ご意見ございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第１２
号２番及び３番について許可することに、ご異議ございませんか。

（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、議第１２号２番及び３番につきま
しては、許可することに決定いたしました。

議 長 続きまして、４番の売買による所有権移転についてでございます。それ
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では、事務局の説明を求めます。

事務局 ４番でございます。２筆ございます。位置図については、資料３です。
申請地の所在は、川島町桑村字上山田２７０番１及び２７１番１、地目

は、台帳、畑又は田、現況、畑又は田、２筆の合計面積は２，４１９㎡で
す。譲渡人は、農業を縮小しており、耕作放棄地になっているため、譲受
人に売買することで話がまとまったようでございます。譲受人は、自作地、
５，８６０㎡で、主に米と露地野菜を栽培しており、申請地でも、米と露地
野菜を作付けする予定のようです。
農地法第３条第２項各号には該当しないため、農地の権利移動の許可

要件を満たしていると考えます。その他、必要関係書類は添付されており
ます。ご審議の程、よろしくお願い致します。

議 長 ただ今の説明に関連して、担当委員であります、１５番、阿部委員の方
から、現地調査の結果ならびに補足説明をお願いします。

１５番 １５番、阿部です。いま、事務局から説明があったとおりでございます
が、補足説明をさせていただきます。ここの土地については、資料３を見
て頂けたらよくわかるのですが、筆界未定地があるということで、関係者
からの同意書が添付されているということです。その他は問題はないかと
思います。ご審議の程、よろしくお願い致します。

議 長 ただ今、事務局並びに担当委員より補足説明がございました、議第１２
号４番の、売買による所有権移転につきましては、耕作状況についても、
許可基準を全て満たしており、問題ないということでございます。委員の
皆さん、ご質問、ご意見ございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第１２
号４番について許可することに、ご異議ございませんか。

（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、議第１２号４番につきましては、
許可することに決定いたしました。

議 長 続きまして、５番の贈与による所有権移転についてでございます。それ
では、事務局の説明を求めます。

事務局 １頁及び２頁をご覧ください。５番でございます。４筆ございます。
位置図については、資料４です。
申請地の所在は、川島町桑村字山ノ神７２０番３ 他３筆、地目は、台

帳、畑又は田、現況、畑又は田、４筆の合計面積は９０３㎡です。譲渡人
は、小松島で生活しており、耕作放棄地になっているため、譲受人に贈与
することで話がまとまったようでございます。譲受人は、自作地６，９９４㎡
で、主に米と露地野菜を栽培しており、申請地でも、米と露地野菜を作付
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けする予定のようです。
農地法第３条第２項各号には該当しないため、農地の権利移動の許可

要件を満たしていると考えます。その他、必要関係書類は添付されており
ます。ご審議の程、よろしくお願い致します。

議 長 ただ今の説明に関連して、担当委員であります、１番、松本委員の方
から、現地調査の結果ならびに補足説明をお願いします。

１番 １番、松本です。いま、事務局から説明があったとおりでございますが、
補足説明をさせていただきます。両者はいとこ同士であり、母屋の土地を
継承して譲受人が耕作するということで、何も問題はないと思います。ご
審議の程、よろしくお願い致します。

議 長 ただ今、事務局並びに担当委員より補足説明がございました、議第１２
号５番の、贈与による所有権移転につきましては、耕作状況についても、
許可基準を全て満たしており、問題ないということでございます。委員の
皆さん、ご質問、ご意見ございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第１２
号５番について許可することに、ご異議ございませんか。

（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、議第１２号５番につきましては、
許可することに決定いたしました。

議 長 次に、議第１３号、農地法第４条第１項の規定による許可について、でござい
ます。この議案につきましては会長許可でございます。
それでは、１番及び２番の、太陽光発電施設建設のための転用申請でご
ざいます。事務局の説明を求めます。

事務局 ３頁をご覧ください。１番でございます。位置図については、資料５で
す。
申請地の所在は、鴨島町西麻植字江川６７番５、地目は、台帳、現況

共に田、面積は７７０㎡でございます。農用地区分は、農用地区域外農地
の、第２種農地でございます。
計画概要は、太陽光パネル２２７枚、パワコン１０台、発電出力４９．５

㎾程度の太陽光発電施設を設け、発生した電力を四国電力へ売電する
計画です。事業費は自己資金１，４１４万６千円を予定しています。
土地の造成については、整地の上、砕石を１０ｃｍ程度敷き仕上げま

す。民民境界には土羽止め及び擁壁があるため、土砂等の流出はありま
せん。
また、周囲に１．２ｍ高程度のフェンスを境界から５０ｃｍ程度離して設

置する計画です。



- 7 -

排水については、雨水のみで、地下浸透させる計画であり、周辺農地
への影響は現状と変わらないものと思われます。
その他関係書類は添付されており、当該申請につきましては、許可や

むを得ないと思われます。
２番でございます。位置図については、資料６です。
申請地の所在は、鴨島町西麻植字江川２０１番１、地目は、台帳、現況

共に畑、面積は１，４９６㎡でございます。農用地区分は、農用地区域外
農地の、第３種農地でございます。
計画概要は、太陽光パネル３０６枚、パワコン１０台、発電出力４９．５

㎾程度の太陽光発電施設を設け、発生した電力を四国電力へ売電する
計画です。事業費は自己資金１，５８４万円を予定しています。
土地の造成については、整地の上、砕石を１０ｃｍ程度敷き仕上げま

す。民民境界には土羽止め及び擁壁があるため、土砂等の流出はありま
せん。
また、周囲に１．２ｍ高程度のフェンスを境界から５０ｃｍ程度離して設

置する計画です。
排水については、雨水のみで、地下浸透させる計画であり、周辺農地

への影響は現状と変わらないものと思われます。
その他関係書類は添付されており、当該申請につきましては、許可や

むを得ないと思われます。ご審議の程よろしくお願い致します。

議 長 ただ今の説明に関連して、１１番、江本委員の方から、現地調査の結
果ならびに補足説明をお願いします。

１１番 １１番、江本でございます。事務局から説明があったとおりでございま
すが、補足説明をさせていただきます。譲渡人は本来の仕事がありまし
て、なかなか農業ができないということで、太陽光に売買するようです。調
査のけっぢか問題はないと思います。ご審議の程よろしくお願い致しま
す。

議 長 ただ今、事務局並びに担当委員より補足説明がございました、議第１３
号１番及び２番の、太陽光発電施設建設のための転用申請につきまし
て、委員の皆さん、ご質問、ご意見ございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第１３
号１番及び２番について許可することに、ご異議ございませんか。

（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、議第１３号１番及び２番につきま
しては許可することに決定いたしました。

議 長 次に、議第１４号、農地法第５条第１項の規定による許可申請について
でございます。この議案につきましては、会長許可でございます。
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議 長 それでは１番の、売買による貸し資材置き場のための転用申請でござ
います。事務局の説明を求めます。

事務局 議案書の４頁をご覧ください。１番でございます。位置図については、
資料７です。
申請地の所在は、鴨島町牛島字四ツ家前３２６２番１、地目は、台帳、

原野、現況、畑、面積は１，２５２㎡でございます。農用地区分は、農用地
区域外農地の、第２種農地でございます。
計画概要は、譲受人は、新たに設立した法人の役員として、本申請地

を貸し資材置き場として取得し、法人事業者として、主に中古農機具（トラ
クター、田植機、コンバイン）、金物などの商品を、外国へ輸出するため、
中間商品置き場として使用する計画です。事業費については、砕石及び
フェンス安全鋼板、 H 綱などの準備物は、既に在庫があるということで、
申請は、０円でございます。
土地の造成については、整地の上、砕石を敷き仕上げます。民民境界

には、既設擁壁があり、東側、北側の一部は新設擁壁及び新設土羽止
めを建設するため、土砂等の流出はありません。また、周囲に２ｍ高程度
の H 綱建てフェンス安全鋼板を設置し、周囲と隔離することにより、防
音、防臭及び安全性等を向上させる計画です。
排水については、雨水のみで、地下浸透させる計画ですが、オイル漏

れ等があればすぐに回収するということなので、周辺農地への影響は、
非常に少ないものと思われます。
本件は、関係書類の未提出ということで、先月分の保留案件でござい

ます。先日、申請代理人から、現在申請中の古物商許可申請について、
許可が下りていないという連絡がございました。ですので、事務局が徴す
べき確認書類の提出がないということで、今回も保留とさせて頂きたいと
思います。ご審議の程よろしくお願いします。

議 長 ただ今、事務局から説明がございましたとおり、書類不備ということで
保留とさせて頂きたい旨の報告がございました。議第１４号１番の、売買
による貸し資材置き場のための転用申請につきまして、委員の皆さん、ご
質問、ご意見ございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第１４
号１番について保留することに、ご異議ございませんか。

（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、議第１４号１番につきましては保
留することに決定いたしました。

議 長 続きまして２番の、売買による太陽光発電施設建設及び駐車場のため
の転用申請でございます。本件については、次の、議第１５号１番と関連
しておりますので、一括して審議を行います。事務局の説明を求めます。
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事務局 ２番でございます。２筆ございます。位置図については、資料８です。
申請地の所在は、鴨島町山路字堂原４９７番１及び４９９番１、地目は、

台帳、現況共に畑、２筆の合計面積は１，３３８㎡でございます。農用地区
分は、農用地区域外農地の、第２種農地でございます。
次に、６頁をご覧ください。議第１５号１番の、事業計画変更申請では、

令和３年３月３日付けで５条許可を受け、工事請負事業者が太陽光発電
施設を建設しましたが、当初の許可者が、工事完成払い時において、資
金不足が生じ、契約を解除したことにより、新たな許可申請者から、事業
計画変更申請が提出されたものでございます。
計画概要は、太陽光パネル３２４枚、パワコン９台、発電出力３８．５㎾

程度の太陽光発電施設を設け、発生した電力を四国電力へ売電する計
画です。建設における事業費は、建設工事完了につき自己資金０円でご
ざいます。
併せて、工事車両及び管理車両等の駐車場として、申請地の一部を計

画変更致します。
土地の造成については、整地の上、防草シートを敷き仕上げます。民

民境界には、既設擁壁及び新設土羽止めを建設するため、土砂等の流
出はありません。
また、周囲に１．２ｍ高程度のフェンスを境界から５０ｃｍ程度離して設

置する計画です。
排水については、雨水のみで、地下浸透させる計画であり、周辺農地

への影響は現状と変わらないものと思われます。
その他関係書類は添付されており、当該申請につきましては、許可や

むを得ないと思われます。ご審議の程よろしくお願い致します。

議 長 ただ今の説明に関連して、４番、原田委員の方から、現地調査の結果
ならびに補足説明をお願いします。

４番 ４番、原田でございます。事務局から説明があったとおりでございます
が、補足説明をさせていただきます。本件は既に許可済みの内容であり、
この度は、申請者の変更、一部工事内容の変更ということだけですので、
問題はないと思います。ご審議の程よろしくお願い致します。

議 長 ただ今、事務局並びに担当委員より補足説明がございました、議第１４
号２番の、売買による太陽光発電施設建設及び駐車場のための転用
申、議第１５号１番の、転用申請者変更申請及び申請地の一部の駐車場
への事業計画変更申請につきまして、委員の皆さん、ご質問、ご意見ご
ざいませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第１４
号２番及び議第１５号１番について許可することに、ご異議ございません
か。

（異議なしとの声）
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議 長 異議なしということでございますので、議第１４号２番及び議第１５号１
番につきましては許可することに決定いたしました。

議 長 続きまして３番の、賃貸借権の設定による店舗のための一部転用申請
でございます。事務局の説明を求めます。

事務局 ３番でございます。３筆ございます。位置図については、資料９です。
申請地の所在は、鴨島町上下島字松元３７８番２ 他２筆、地目は、台

帳、共に畑、３筆の合計面積は２，７０４㎡のうち２，５３３．７６㎡でござい
ます。農用地区分は、農用地区域外農地の、第２農地でございます。併
せて利用する土地、上下島字松元３８２番１及び３８１番１、地目、宅地が
あります。
貸し人は、専業農家でありますが、農業経営のほか、収入の安定化を

図るため、借り人と話がまとまったようでございます。
計画概要は、新店舗は申請地に建設されるため、表土を４６ｃｍ程度す

き取り、砕石を３０ｃｍ程度敷き仕上げます。店舗の基礎部は、幅２０ｃｍ
の新設Ｌ型擁壁１．５ｍ高を建設し、根入れ部は５０ｃｍ程度になるようで
すので、現地盤からは約１ｍ程度高くなるようです。基礎部以外の残地部
分は、山土では３０ｃｍ程度盛土し、砕石を１０ｃｍ程度敷き、アスファルト
舗装で仕上げます。民民境界は、既設擁壁があるため、土砂等の流出は
ありません。店舗等は、鉄骨平屋建て、建築面積１，５５９．２８㎡です。事
業費は、自己資金２億円を予定しています。給排水等については、市上
下水道を使用します。
雨水については、、店舗基礎部に一時貯水し、排水管により南側市道

側溝へ排水する計画であり、周辺農地への影響は現状と変わらないもの
と思われます。その他関係書類は添付されており、当該申請につきまし
ては、許可やむを得ないと思われます。ご審議の程よろしくお願いしま
す。

議 長 ただ今の説明に関連して、１８番、大塚委員の方から、現地調査の結
果ならびに補足説明をお願いします。

１８番 １８番、大塚でございます。事務局から説明があったとおりでございま
すが、補足説明をさせていただきます。資料９をご覧ください。申請地は、
既存宅地の南側値隣接し、浸水地への対策もできているようなので、何
も問題はないと思います。ご審議の程よろしくお願い致します。

議 長 ただ今、事務局並びに担当委員より補足説明がございました、議第１４
号３番の、賃貸借権の設定による店舗のための一部転用申請につきまし
て、委員の皆さん、ご質問、ご意見ございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第１４
号３番について許可することに、ご異議ございませんか。
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（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、議第１４号３番につきましては許
可することに決定いたしました。

議 長 続きまして４番の、売買による居宅新築のための転用申請でございま
す。事務局の説明を求めます。

事務局 ４番でございます。位置図については、資料１０です。
申請地の所在は、川島町桑村字源光寺９４８番７、地目は、台帳、現

況、共に田、面積は３０７㎡でございます。農用地区分は、農用地区域外
農地の、第２種農地でございます。
計画概要は、譲受人は現在実家で住まいしていますが、家も古くなり、

家族も増えて手狭にもなったため、実家に近いところで宅地を探していた
ところ、譲渡人と売買で話がまとまりました。申請地には、木造平屋建て
住宅、延べ床面積１２２．５５㎡を建設する計画で、事業費は借入金３，０
００万円を予定しています。
土地の造成については、表土をすき取り、山土で１ｍ６０ｃｍ程度盛土

を行い、砕石を敷き仕上げる予定です。給排水については、市上下水道
を使用します。民民境界については、Ｌ型擁壁を新設するので、土砂等の
流出はありません。
雨水排水等については、地下浸透させる計画であり、周辺農地への影

響は現状と変わらないものと思われます。
その他関係書類は添付されており、当該申請につきましては、許可や

むを得ないと思われます。ご審議の程よろしくお願い致します。

議 長 ただ今の説明に関連して、１番、松本委員の方から、現地調査の結果
ならびに補足説明をお願いします。

１番 １番、松本でございます。事務局から説明があったとおりでございます
が、補足説明をさせていただきます。譲受人は申請地から５０ｍ程度西側
に両親と共に住んでいます。ただ、この居住地は、度々浸水被害に遭い、
被害のない土地を探していました。適地が売りに出ていたということで話
がまとまりました。周辺農地に与える影響もないと思いますので、何も問
題はないと思います。ご審議の程よろしくお願い致します。

議 長 ただ今、事務局並びに担当委員より補足説明がございました、議第１４
号４番の、売買による居宅新築のための転用申請につきまして、委員の
皆さん、ご質問、ご意見ございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第１４
号４番について許可することに、ご異議ございませんか。

（異議なしとの声）
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議 長 異議なしということでございますので、議第１４号４番につきましては許
可することに決定いたしました。

議 長 続きまして５番の、賃貸借権の設定による駐車場のための一部転用申
請でございます。事務局の説明を求めます。

事務局 ５頁をご覧ください。５番でございます。位置図については、資料１１で
す。
申請地の所在は、山川町川田１３５９番１、地目は、台帳、現況、共に

田、面積は１，５２８㎡のうち９５７．８８㎡でございます。農用地区分は、農
用地区域外農地の、第２種農地でございます。
借り人は、隣地で中古車販売、自動車修理会社を経営しており、会社

社屋を拡張するに伴い、駐車場スペースが手狭になるということで、貸し
人と申請地の一部を賃貸借により駐車場として借り受けすることで話がま
とまったようでございます。
計画概要は、表土を取り除き、山土で６０ｃｍ程度盛土し整地の上、砕

石を１０ｃｍ程度敷き、前面道路高で仕上げます。民民境界は、既設擁壁
及び新設擁壁を建設するため、土砂等の流出はありません。事業費は、
自己資金３０万円を予定しています。
雨水については、、地下浸透させる計画であり、周辺農地への影響は

現状と変わらないものと思われます。その他関係書類は添付されており、
当該申請につきましては、許可やむを得ないと思われます。ご審議の程
よろしくお願いします。

議 長 ただ今の説明に関連して、１９番、南薗委員の方から、現地調査の結
果ならびに補足説明をお願いします。

１９番 １９番、南薗でございます。事務局から説明があったとおりでございま
すが、補足説明をさせていただきます。貸し人は高齢で、農業を縮小しよ
うと考えていたところ、夫と息子が経営する自動車修理工場が工場を増
設するという話が出まして、賃貸で申請地を貸すという話になりました。埋
め立ても道路高で仕上げ、周辺も自己所有地であるため、農地に与える
影響はないようにしますということなので、問題はないと思います。ご審議
の程よろしくお願い致します。

議 長 ただ今、事務局並びに担当委員より補足説明がございました、議第１４
号５番の、賃貸借権の設定による駐車場のための一部転用申請につき
まして、委員の皆さん、ご質問、ご意見ございませんか。

（質疑なしとの声）

議 長 質疑がないようでございますので、それでは採決を致します。議第１４
号５番について許可することに、ご異議ございませんか。

（異議なしとの声）

議 長 異議なしということでございますので、議第１４号５番につきましては許
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可することに決定いたしました。

議 長 次に、６頁、議第１５号１番の事業計画変更について、でございます
が、議事は終了しております。

議 長 次に、報告事項（１）農地法第５条第１項第７号の規定による届出につ
いて、報告事項（２）農地の転用事実に関する照会について、報告事項
（３）農地法第１８条第６項の規定による通知について、事務局より報告を
求めます。

事務局 ○報告事項（１）農地法第５条第１項第７号の規定による届出につい
て、ご報告致します。

この件につきましては、市街化区域内の農地または採草放牧地につい
て、転用目的で権利を設定し、または移動する場合にはあらかじめ農業
委員会へ届け出なければならないこととなっています。
議案書の７頁をご覧ください。
１番です。位置図については、資料１２です。
所在は、鴨島町牛島字中開西３０４３番１、地目は、台帳、現況共に、

畑、面積は３７８㎡でございます。転用目的は、売買による駐車場への転
用申請でございます。令和４年３月１８日に届出が提出され、令和４年３
月２５日に、これを受理いたしましたので、ご報告いたします。
２番でございます。位置図については、資料１４です。
所在は、鴨島町上下島字宮内４６番６、地目は、台帳、現況共に、畑、

面積は７７５㎡でございます。転用目的は、売買による宅地分譲でござい
ます。令和４年１月２１日に届出が提出され、令和４年１月２７日に、これ
を受理いたしましたので、ご報告いたします。

○報告事項（２）農地の転用事実に関する照会について、ご報告致しま
す。

この件につきましては、土地の所有者等が法務局に対して地目変更登
記を申請し、その処理のため、登記官より農業委員会へ照会文書を発送
するもので、照会を受けた日から２週間以内に回答するものでございま
す。
議案書の８頁をご覧ください。
１番です。位置図については、資料１３です。
照会地の所在は、鴨島町知恵島字千田須賀西４５８番４４、地目は、台

帳、畑、照会地目、雑種地、面積は４６５㎡で、令和４年３月１１日付けで
回答致したものでございます。
２番です。位置図については、資料１４です。
照会地の所在は、川島町山田字大塚４３番１、地目は、台帳、畑、照会

地目、山林、面積は１，３２７㎡で、令和４年３月１６日付けで回答致したも
のでございます。

○報告事項（３）農地法第１８条第６項の規定による通知について、ご
報告致します。
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議案書の９頁をご覧ください。
今回ご報告致します件数は、５件７筆でございます。
内訳と致しまして、利用権設定の使用貸借権の合意解約が４件６筆、

利用権設定の賃貸借権合意解約が１件１筆でございます。
以上でございます。

議 長 報告事項（１）、（２）、（３）につきましては、報告事項ですので、了承い
たします。

最後に、その他について、事務局の報告を求めます。

事務局 その他について。
1. 農地利用最適化推進委員 美郷地区１名の補充について (森本)
2. 農業委員会活動記録セット内の新様式書類の説明について (原田)

委 員 質疑、異議なしで承認

議 長 それでは、本定例会の議案の審議については、全てが終了しました。
委員皆様のご協力を持ちまして、スムーズに議事進行が出来ましたこ

とを感謝申し上げます。
以上をもちまして本定例会を閉会といたします。

閉 会 （終了時刻 午後２時２０分）

以上、会議の顛末を記載し相違ないことを証明するために、署名する。

令和４年 月 日

議 長

議事録署名者

議事録署名者

議事録調整書記


